


人生やキャリアのために行っていることは何ですか？（複数回答可）人生やキャリアのために行っていることは何ですか？（複数回答可）人生やキャリアのために行っていることは何ですか？（複数回答可）

今後の人生に関して不安に感じることは何ですか？　（複数回答可）今後の人生に関して不安に感じることは何ですか？　（複数回答可）

「人生１００年時代」にどのような
意識を持っていますか？

５年後、１０年後のキャリアプランを描けていますか？

「ライフシフト」という言葉を
知っていますか？

「人生１００年時代」にどのような
意識を持っていますか？

５年後、１０年後のキャリアプランを描けていますか？

「ライフシフト」という言葉を
知っていますか？

「人生１００年時代」にどのような
意識を持っていますか？

人生１００年時代

子育て中の男性はどんな将来を描いてる？

　今年度の男女共同参画センターのテーマは、「人生 100 年時代を、男女ともに自分らしく生きる

ために」です。

　結婚・出産などによって人生の転機が多い女性に比べ、その機会が少ない男性は将来をどのよう

に捉えているのでしょうか？

　今号では、市内の保育所（園）・こども園にご協力いただき、子育て中の男性が抱く「人生 100

年時代」への意識を調査しました。

・「人生 100 年時代」という言葉を知って

　いるけれど、関心がない人が多い傾向が

　見られます。

・将来について、「考えたことはあるが全く

　描けていない」「考えたことがない」の

　合計が 56.5％。キャリアプランを描けて

　いると回答した人は半数以下でした。

◆調査対象：市内保育所（園）・こども園の男性保護者（20 代：9.5%、30 代：56.5％、40 代：32.1％、50 代：1.8％）　

◆実施期間：令和２年 10 月 15 日～ 10 月 23 日

◆調査方法：市内保育所（園）・こども園にて配布　

◆回 答 数：828 件（配布数：1,572 枚、回収率：52.7%）　

５年後、１０年後のキャリアプランを描けていますか？

知っているし関心もある

　22.2%

知っているが関心はない

　39.3%

よく知らないし関心もない

　14.4%

よく分からない

　24.1%

「ライフシフト」という言葉を
知っていますか？

知っているし関心もある

　8.6%

よく分からない

　61.6%

知っているが関心はない

　　　　10.7%

よく知らないし関心もない

　19.1%

5年後も10年後も描けている

　　　　24.3%

5年後は描けているが

10年後は描けていない

　18.0%

10年後は描けているが

５年後は描けていない

　1.2%

考えたことはあるが

全く描けていない

　40.3%

考えたことがない

　16.2%

今後の人生に関して不安に感じることは何ですか？　（複数回答可）

定年後の生活資金

年金受給の有無

家賃支払・住宅ローン・建て替えや補修支出

自分自身の健康

家 族 の 健 康

定年までの雇用

定 年 後 の 雇 用

夫婦関係

親子関係

親の介護

日本社会全体の少子高齢化

特に不安なことはない

そ  の  他

53.4%

47.5%

37.7%

45.7%

51.7%

16.2%

16.9%

12.2%

12.0%

33.9%

18.4%

7.0%

1.5%

0.0% 10.0%

手元現金・預金の資金貯蓄をしている

株・証券・不動産などの資産運用をしている

家族との時間や生活を大切にしている

定期検診の受診や食事、運動に気を配っている

個人で本を読んだり勉強したりしている

職場内外の研修や勉強会に積極的に参加している

地域活動やボランティア活動に参画している

趣味の時間を大切にしている

その他

特に何もしていない

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

※その他 ( 自由記述）：農業の未来、地球環境、災害時の金銭面の工面、今後の日本経済、子どもたちに将来何を残すべきか等

『LIFE SHIFT』（東洋経済新報社）によると、

無形資産とは　１．生産性資産：主に仕事に役立つ知識やスキルのこと。

　　　　　　　２．活 力 資 産：心身の健康や、良好な家族・友人関係のこと。

　　　　　　　３．変 身 資 産：変化に応じて自分を変えていく力のこと。

　上記３つに分けられると述べられています。

　土地や家、預金といった有形資産が人生において重要であることは当然ですが、

無形資産は、よりよい人生を送るうえで価値があるだけでなく、有形資産の形成を後押し

するという点でも重要な資産であると言えます。

※その他（自由記述）：資産運用の勉強、友人との時間を大切にしている（セカンドキャリアのための資格取得、人脈作り）、
　　　　　　　　　　  農業等

　新型コロナウイルスの流行により、世の中は誰もが予想していなかった状況になりま

したが、私たちは新しい生活様式に柔軟に対応するようになりました。

　人生 100 年時代、さらに予期せぬ大きな変化を経験する可能性は高くなります。

　今回のアンケート結果を見ると、すでに先の人生を意識し準備している方もおられるこ

とが分かりました。

　誰もが人生（ライフ）を移行（シフト）できるよう、想定しておくことが大切なのではな

いでしょうか。
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